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class="mar10"> 会计机构是各单位办理会计事务的职能机构，

会计人员是直接从事会计工作的人员。 （一）会计机构的设

置 1．根据会计业务的需要设置会计机构。一个单位是否需

要设置会计机构，一般取决于以下几个方面的因素： （1）

单位规模的大小； （2）经济业务和财务收支的繁简； （3）

经营管理的要求。 [应用举例]各单位是否单独设置会计机构

，由各单位根据会计业务需要自主决定。（ ） [答案]√ [解

析]《会计法》第三十六规定：各单位应当根据会计业务的需

要，设置会计机构或者在有关机构中设置会计人员并指定会

计主管人员。 2．不设置会计机构的应设置会计人员并指定

会计主管人员。 会计主管人员是负责组织管理会计事务．行

使会计机构负责人职权的负责人，不同于通常的“会计主管

”“主管会计”和“主办会计” 二．代理记账 代理记账是指

有社会中介机构接受委托人的委托办理会计业务。 1．代理

记账的业务范围 ①根据委托人提供的原始凭证和其他资料，

按照国家统一会计制度的规定，进行会计核算；包括：审核

会计凭证．登记会计帐簿．编制财务会计报告。 ②定期向政

府有关部门和其他财务会计报告使用者提供财务会计报告；

该财务报告需经代理记账机构负责人和委托人签名并盖章。 

③定期向税务机构提供税务资料； ④委托人委托的相关经济

业务。 [应用举例] 根据《代理记账管理暂行办法》规定，下

列各项中，属于代理记账机构可以接受委托，代表委托人办



理的业务有()。 A．审核会计凭证 B．登记会计账簿 C．编制

财务会计报告 D．出具审计报告 [答案]BC [解析]根据规定，

代理记账机构可以接受委托代表委托人办理的业务有：（1）

进行会计核算，包括审核原始凭证．填制记账凭证．登记会

计账簿．编制财务会计报告等；（2）定期向有关部门和其他

财务会计报告使用者提供财务会计报告；（3）定期向税务机

关提供税务资料；（4）承办委托人委托的其他会计业务。符

合要求的选项为BC。 2．委托代理记账的委托人的义务 对本

单位的经济业务事项，应当填制或取得符合国家统一的会计

制度规定的原始凭证 应当配备专人负责日常货币收支和保管 

及时向代理记账机构提供真实．完整的凭证和其他相关资料

3．代理记账机构及从业人员的义务 ①遵守会计法律．法规

和国家统一会计制度，依法履行职责； ②对在执行业务中知

悉的商业秘密，负有保密义务； ③对委托人示意要求作出的

会计处理，提供不实会计资料，以及其他不符合法律．法规

规定要求的，应当拒绝； ④对委托人提出的有关会计处理原

则问题负有解释的责任等。 [应用举例] 从事代理记账工作的

人员应遵守以下规则（ ）。 A．依法履行职责 B．保守商业

秘密 C．对委托人示意要求提供不实会计资料，应当拒绝 D

．对委托人提出的有关会计处理原则问题负有解释的责任 [答

案]ABCD 在线练习 （一）单项选择题 1．下列不属于不相容

职务的有（ ）。 A．出纳与记账 B．出纳与现金保管 C．财

物保管与记账 D．业务经办与财物保管 [答案]B [解析]记账人

员．经济业务或会计事项的审批人员．经办人员．财物保管

人员属于不相容的职责。出纳人员的职责之一就是保管现金

。 2．会计监督是指（ ）。 A．单位内部监督 B．国家监督 C



．社会监督 D．以上均是 [答案]D [解析]我国三位一体的会计

监督体系包括单位内部会计监督．社会监督和国家监督。 3

．《会计法》规定，（ ）为单位会计行为的责任主体。 A．

总会计师 B．单位负责人 C．会计人员 D．会计机构负责人 [

答案]B [解析]《会计法》规定，单位负责人为单位会计行为

的责任主体。 4．单位内部会计监督，可通过（ ）在处理会

计业务过程中进行。 A．单位内部会计机构．会计人员 B．

单位内部纪检人员 C．单位负责人 D．上级单位领导 [答案]A

[解析]单位内部会计监督，是通过单位内部的会计机构．会

计人员在处理会计业务过程中进行的。 5．（ ）不是《会计

法》规定的财政部门实施会计监督的内容。 A．会计预算执

行情况 B．是否依法设置会计账簿 C．会计资料是否真实．

完整 D．会计核算是否符合法定要求 [答案]A [解析]财政部门

实施会计监督的内容：（1）是否依法设置会计账簿；（2）

会计凭证．会计账簿．财务会计报告和其他会计资料是否真

实．完整；（3）会计核算是否符合《会计法》和国家统一的

会计制度的规定；（4）从事会计工作的人员是否具备会计从

业资格。 6．内部会计监督的对象是（ ） A．单位的经济活

动 B．会计行为 C．内部控制 D．会计机构和会计人员 [答

案]A [解析]内部会计监督的对象是单位的经济活动；政府监

督的对象是会计行为。 【把会计从业加入收藏夹】★【更多

资料请访问百考试题会计从业站】 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


